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Geachte heer Holtkamp,

Leden van de BRBS produceren recyclinggranulaat welke zijn weg vindt in diverse toepassingen zoals funderingsmateriaal, grindvervanger als toeslagmateriaal voor beton en zandvervanger. Als grondstof voor de productie hiervan wordt de steenachtige fractie gebruikt uit bouw- en sloopafval. Middels gecertificeerde productieprocessen worden door brekerbedrijven producten geproduceerd welke voldoen aan de door afnemers vooraf opgestelde specificaties en aan alle milieuhygiënische normen.

Eén en ander heeft ons inziens tot gevolg dat betreffende granulaten gezien kunnen worden als een grondstof en niet behoeven te worden aangemerkt als afvalstof zoals sommige bevoegde gezagen nog doen.

Ook in gesprekken met onder meer de heer A. Dijkzeul van uw afdeling wordt geconcludeerd dat recyclinggranulaat als bovenbeschreven als grondstof kan worden aangemerkt. 

In dit schrijven onderbouwen wij dit standpunt conform de door het ministerie opgestelde criteria verwoord in het VROM document kenmerk SAS/2001115940. 

Tevens geven wij U aan hoe, met de constatering dat recyclinggranulaat geen afvalstof is, de BRBS denkt om te kunnen gaan met het “Besluit melden bedrijfsafvalstoffen en gevaarlijke afvalstoffen” inzake de begeleidingsbrief voor recyclinggranulaat. 

Toetsing voor “niet-van-toepassing-verklaring”

a.
Stof is gelijkwaardig aan een overeenkomstige primaire grondstof.

Het geproduceerde recyclinggranulaat wordt toegepast als vervanger voor primaire grondstoffen zoals ondermeer gebroken natuursteen, grind en zand, waardoor vrijwel geen primair gebroken natuursteen en zand voor wegfunderingen in Nederland wordt toegepast en de inzet van primair grind en zand wordt verminderd. 

b.
Stof bezit dezelfde kenmerken als een grondstof.

Recyclinggranulaat bezit nagenoeg de dezelfde kenmerken als de primaire grondstoffen. De kenmerken van recyclinggranulaat zijn van dien aard dat voor funderingmateriaal doorgaans de voorkeur wordt gegeven voor het gebruik van recyclinggranulaat boven de zogenaamde paklaag (gebroken natuursteen met zand).

c.
In de stof zitten geen andere verontreinigingen dan in de overeenkomstige primaire grondstof. 

Recyclinggranulaat voldoet aan de hiervoor gestelde normeringen (Bouwstoffenbesluit) evenals de primaire grondstoffen. Dat dit ook daadwerkelijk het geval is wordt telkens vastgesteld en bewezen door bijgeleverde certificaten dan wel partijkeuring gegevens. Voorts is recyclinggranulaat voorzien van CE-markering en voldoet daarmee aan de Europese richtlijn van 21 december 1988 (89/106 EG), zoals gewijzigd bij richtlijn 93/68 van de Raad van 22 juli 1993.

d.
De stof kan rechtstreeks, zonder dat aan een afvalstof gerelateerde voorbehandeling nodig is, worden ingezet in een productieproces dat ook alleen op basis van primaire grondstoffen kan bestaan.

Wegenbouwers en betonproducenten kunnen recyclinggranulaat zonder enige aanpassing in hun proces inzetten in plaats van de primaire grondstof. Bij de inzet van recyclinggranulaat ontstaan geen andere afvalstoffen.

e.
De stof leent zich qua aard en samenstelling voor het gebruik (volgens oorspronkelijke bestemming) dat ervan wordt gemaakt.

Recyclinggranulaat wordt bewust geproduceerd voor de toepassing in funderingslagen, toeslagmateriaal voor beton, ophoogmateriaal en anderszins. De eigenschappen zijn zodanig dat voor de toepassing van recyclinggranulaat standaard bestekken zijn opgesteld.

f.
De stof is beoogd geproduceerd, waarbij de productie kan worden gestuurd.

Recyclinggranulaat wordt vervaardigd uit de steenachtige fractie van bouw- en sloopafval, afkomstig van buiten de inrichting.

De steenachtige fractie van bouw- en sloopafval wordt onder voorwaarden geaccepteerd. Eventuele verontreinigingen worden verwijderd, waarna beton- en metselwerkpuin in een bepaalde verhouding aan de breker wordt toegevoerd. Afhankelijk van de eisen gesteld aan het eindproduct wordt middels de verschillende processtappen zoals breken, zeven, windzifting en wassen het recyclinggranulaat geproduceerd. Op diverse punten in het proces vinden controles en monsterneming plaats. 

Voor gecertificeerd recyclinggranulaat zijn betreffende eisen en het productieproces beschreven in de beoordelingsrichting BRL 2506. 

Voor recyclinggranulaat dat niet is gecertificeerd vindt toetsing aan de specificaties van de afnemer en het Bouwstoffenbesluit tenminste aan het eind van het productieproces plaats.

g.
Door de inzet van de stof ontstaat geen enkel additioneel risico ten opzichte van de inzet van de reguliere primaire grondstof.

Het geproduceerde recyclinggranulaat en de uiteindelijke wegfundatie, betonproduct, ophooglichamen etc. voldoen aan de hiervoor geldende toetsingswaarden uit het Bouwstoffenbesluit en vormt daarmee geen additioneel risico. Ook bij de toepassing van het recyclinggranulaat behoeven geen andere veiligheidsmaatregelen te worden getroffen dan gebruikelijk is bij de toepassing van de primaire grondstoffen.

h.
Er hoeven geen bijzondere voorzorgsmaatregelen te worden getroffen voor de inzet van de stof.

Zie ook vraag g. Bij de toepassing van het recyclinggranulaat behoeven geen andere voorzorgsmaatregelen te worden getroffen dan gebruikelijk is bij de toepassing van de primaire grondstoffen. 

i.
De stof heeft geen negatieve waarde.

Recyclinggranulaat heeft een positieve waarde, welke volgens het marktmechanisme van vraag-en-aanbod in hoogte kan variëren.

j.
Er is een reguliere markt voor de stof.

Recyclinggranulaat wordt in een hoeveelheid van miljoenen tonnen per jaar toegepast, waarvoor een reguliere markt in binnen- en buitenland bestaat.

Met bovenstaande antwoorden is er naar de mening van de BRBS met betrekking tot recyclinggranulaat geen sprake meer van een afvalstof. Deze mening wordt nog gesterkt door de recente notitie van VROM “Invulling van het begrip “afvalstoffen”; stand van zaken december 2003”. In deze notitie wordt aangegeven dat:  
“Secundaire materialen/producten die het resultaat zijn van een afgerond recyclingproces, vergelijk​bare eigenschappen hebben als overeenkomstige primaire materialen/producten en waarvoor een reguliere markt bestaat, zijn meestal geen afval meer. Voorbeelden van dergelijke materialen producten zijn categorie 1 bouwstoffen, …..”

Wij verzoeken u dan ook om een niet-van-toepassing-verklaring voor recyclinggranulaat. Gezien de inzichten zoals bij VROM bekend gaan wij ervan uit dat dit verzoek op korte termijn kan worden gehonoreerd.

Casus “Besluit melden bedrijfsafvalstoffen en gevaarlijke afvalstoffen”

In verband met de recente invoering van het “Besluit melden bedrijfsafvalstoffen en gevaarlijke afvalstoffen” zijn binnen de BRBS vragen gerezen met betrekking tot de begeleidingsbrief voor recyclinggranulaat. 

Door de leden van de BRBS wordt uit schoon puin recyclinggranulaat geproduceerd. Dit recyclinggranulaat wordt intensief gecontroleerd en vervolgens gecertificeerd dan wel getoetst aan civiel- en milieuhygiënische eisen middels een eindkeuring. 

Op basis van toetsing voor “niet-van-toepassing-verklaring” is naar de mening van de BRBS recyclinggranulaat geen afvalstof. 

Uit deze conclusie maken wij op dat het gebruik van een begeleidingsbrief conform paragraaf 6 uit het “Besluit melden bedrijfsafvalstoffen en gevaarlijke afvalstoffen” niet van toepassing is op recyclinggranulaten van brekerbedrijven. 

Graag ontvangen wij van U op korte termijn een bevestiging van deze interpretatie.

Wij hopen U hiermee voordoende te hebben geïnformeerd en vertrouwen op een spoedige beantwoording uwerzijds op bovenstaande twee aspecten.

Met vriendelijke groet en hoogachtend,

M.S.M. de Vries

directeur BRBS

cc 
A. Dijkzeul










