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Vraag & Antwoord einde afval recyclinggranulaten
	

	Vraag: Is de regeling ook van toepassing op hydraulisch menggranulaat?

Antwoord: Ja, de betreffende normen zijn opgenomen en in artikel 4 lid 1 is geregeld dat stabililsatorslakken, maar eventueel ook cement of kalkachtige stoffen kunnen worden toegevoegd om de juiste mengselsamenstelling te kunnen maken, mits wordt voldaan aan de gestelde normen.


	Vraag: Is de regeling ook van toepassing op AVI-bodemassen?

Antwoord: Nee, de definitie van recyclinggranulaten laten geen AVI-bodemassen toe in deze regeling. Dit geldt ook voor staalslakken en dergelijke. In de toelichting is hier meer informatie over opgenomen.


	Artikel 7 lid 2 geeft aan dat er een controle door een derde partij moet worden gedaan op het niveau van systeem 2+ van de Bouwproductenverordening of vergelijkbaar. Is BRL 2506 vergelijkbaar?

Antwoord: Ja. Systeem 2+ van de Bouwproductenverordening vereist dat de fabrikant een aantal controles zelf uitvoert. De externe instantie voert een initiële inspectie uit van de productie-installatie en van de productiecontrole in de fabriek. Verder moet er een permanente bewaking, beoordeling en evaluatie van de productiecontrole zijn.
In de praktijk betekent systeem 2+ dat er jaarlijks 1 bezoek door de externe instantie (aangemelde instantie) wordt uitgevoerd.
Deze zaken zijn de kern van het certificaat op basis van BRL 2506 en is daarmee derhalve afgedekt. Voor bedrijven die niet over dit certificaat beschikken dient een kwaliteitsborgingssysteem te worden opgesteld volgens de vereisten van de vereiste Europese productnormen, dat vervolgens door een derde instantie moet worden gecontroleerd volgens de bovengenoemde punten.
Daadwerkelijke certificatie is niet verplicht gesteld. Overigens kent BRL 2506 een intensievere externe controle dan de Bouwproductenverordening vereist.


	Vraag: Artikel 7 lid 3 geeft aan dat recyclinggranulaat aan de regeling voldoet indien het product is voorzien van een DoP volgens de Bouwproductenverordening en een certificaat voor de aspecten waar de DoP geen betrekking op heeft. In de toelichting staat dat certificatie niet verplicht is, hoe zit dat?

Antwoord: Het klopt dat de redactie van dit artikel vragen oproept, maar in de toelichting is dit verder aangegeven.
In de regeling is bedoeld dat wanneer er sprake is van certificatie, dit kan worden ingezet om aan te tonen dat aan de regeling wordt voldaan. De regeling sluit niet uit dat producten zonder certificaat toch aan de regeling kunnen voldoen, omdat de regeling uitsluitend regelt dat de producent zijn interne procedures afstemt op het niveau van de Europese productnormen Of vergelijkbaar. 
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Reactie van de wetgevingsjurist van I&M:
M.i. is het woord "indien" in de aanhef van het vierde lid van artikel 7 doorslaggevend. Dat woord geeft m.i. aan dat granulaat onder bepaalde omstandigheden voldoet aan de eisen van de regeling. Namelijk de omstandigheid dat er een prestatieverklaring en/of certificaat is. Er staat niet dat die documenten er moeten zijn. Anders had er m.i. iets moeten staat in de trant van: " Recyclinggranulaat gaat vergezeld van..." .

Er staat ook niet dat door die documenten het granulaat de einde-afvalfase bereikt. Er staat m.i. dat met die documenten de conformiteit met de eisen wordt aangetoond. In art. 2, eerste lid, staat dat de eindeafvalfase is bereikt indien aan de eisen van de regeling wordt voldaan. Als a en b van het vierde lid als eisen zouden moeten worden aangemerkt voor end-of-waste, dan zou artikel 2 niet meer nodig zijn.

Dus gezien de context en de toelichting ben ik van mening dat het vierde lid gelezen moet worden zoals we het bedoeld hebben.

Had het nog iets duidelijker opgeschreven kunnen worden? Ja, waarschijnlijk wel. Bijvoorbeeld door de aanhef als volgt te formuleren: Recyclinggranulaat voldoet in ieder geval aan de eisen gesteld in deze regeling indien:.... .

	Vraag: Moet de externe instantie, bedoeld in artikel 7 lid 2, die de controles op het niveau van systeem 2+ uitvoert ook daadwerkelijk een aangemelde instantie of notified body zijn?

Antwoord: Nee, het gaat er om dat de door een derde uitgevoerde controle plaatsvindt op het bedoelde niveau. 
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